



桂城对安全生产百日行动重点整治企业进行“回头看”

4S店对照排查表落实整改

“我们都明白，生产安全、消防安全是发展的根本，只有杜绝了安全隐患，企业才能走得更远。”12月23日，桂城街道流管局、安监局联合叠北社区相关工作人员组成检查小组，对桂城海八路的华南汽车城开展“回头看”检查工作，企业负责人表示会积极配合整改，并支持、理解政府连日来不间断的检查、整治行动。

对照排查表落实整改

上午9点多，检查组来到位于桂城海八路的华南汽车城内的骏安丰田汽车销售有限公司开展检查。现场展车有序地摆放着，灭火器材按照消防要求“成对”设置，《员工操作规程》张贴在操作间内醒目的位置……

“油品仓库的电器线路和照明应用加装防爆措施了吗？”“损坏的消防箱更换了吗？”“消防设备是否做到定期检查？”检查组认真查看了该4S店的展厅、喷漆间、调漆间、配电房等之前存在消防安全隐患的场所整改情况，并向相关负责人仔细询问。



检查人员仔细查看4S店内的消防设施。

“我们已经按照前段时间专家检查后反馈的《生产安全事故隐患排查治理暨安全‘百日行动’生产企业隐患排查表》中相关整改要求作出整改。”该公司负责人介绍整改情况。

除了积极配合相关部门的整改要求，该公司还安排员工每月进行一次安全生产、消防安全学习，努力提升员工的安全意识、技能。此外，为减少隐患，他们在油漆使用方面实行

“用多少进多少”制度，减少危化品的储存量。

“我们都明白，生产安全、消防安全是发展的根本，只有杜绝了安全隐患，企业才能走得更远。”该负责人表示，为了自己，为了他人，他们会更加重视消防安全问题。

目前，整个车城约有130家涉车企业。“此前大多数企业都是使用柴油、重油等作为燃料加热，达到烘干车身油漆的效

果。”叠北社区相关工作人员介绍，无论是柴油还是重油，都是易燃物品，且极易导致油管堵塞，存在很大消防安全隐患，因此而引发的消防安全事故也时有发生。自从要求企业“油改电”之后，相关消防隐患相对减少了。

当日，检查组发现这几家企业虽然已经基本按《隐患排查表》作出整改，但依然存在喷漆、打磨工人没佩戴口罩，消防通道堵塞，防火门闭锁等现象，检查组再次责令整改，加强安全生产管理，及时消除安全隐患。

屡教不改的作停电处理

检查组在赛通汽车贸易有限公司检查时发现，其员工宿舍通道被电动车、单车等杂物堵塞，原本1.5米的通道仅剩一米左右可供通行。此外，宿舍内存在电线乱拉乱接现象，且并无设置逃生门，存在严重安全隐患。

“很多火灾事故就是由于电线短路而引起的，难道这么多血的教训都不足以让你们重视安全问题吗？”桂城安监局副

局长朱志宏对该宿舍的消防安全隐患极为担忧。

检查组立即对该宿舍作停电处理，责令相关负责人在当晚8点前清理住宿人员并作妥善安置。此外，检查组对赛通汽车贸易有限公司开出《行政处罚决定书》。

车企安全小tips：

1、油漆等危化品需要设置独立储存空间，储存场所的电气线路和照明应有防爆措施，配备灭火器材。

2、危化品储存场所应设置洗眼器、淋浴器。

3、调漆房与刷漆房之间的间距要求3米以上。

4、相关工位要注意用电安全，定期检查线路问题，防止线路老化、电线外露等。

5、打磨、喷漆岗位都需要设置防毒、防尘口罩等劳保用品，定期组织员工体检。

6、施工场地要定期进行职业危害检测。

7、在刷漆场所要设置相应抽排风装置。

撰文/摄影 陈钰君
通讯员 孔德志

桂城连夜突查出租屋

消防栓不出水 责令马上整改

1月3日晚，桂城街道开展安全生产夜间督查行动，兵分四路突击检查平洲片区和桂城片区的出租屋等场所，要求存在安全隐患的出租屋限期内按要求完成整改。

桂城街道党工委副书记梁锡棋，桂城街道党工委委员、桂城派出所所长汤荣宝，督导组组长叶慧灵分别带领安监、消防、清无、流管、工商、供电、派出所等部门工作人员组成“两片四队”开展督查。

晚上7点左右，笔者随桂城片区第一专责组来到桂雅社区海二路7号机床厂集体宿舍，从外观来看与一般居民楼无异的集体宿舍楼存在不少消防安全隐患。楼道内的消防栓破损严重，消防水管锈迹斑斑，甚至拧开水阀没有水流出。

此外，仅有1米多宽的走廊上堆放了大量无人认领的塑料瓶、旧自行车等杂物。“消防栓没水、堵塞消防通道都是严重消防安全隐患，必须马上整改。”专责组指出。



桂城街道党工委委员、派出所所长汤荣宝带队进行夜间督查。

随后，专责组随机抽检了一楼的出租房，发现在仅有10多平方米的出租房内堆满各种杂物；墙上悬挂着的扩展排插正连接着手机充电器、风扇、电饭煲等电器；供直排式热水器使用的煤气罐离电视机、床铺距离不足2米……

“在扩展排插上使用多个电器存在一定的危险性，万一

发生短路很容易着火。”专责组向租户讲解屋内存在的消防隐患，宣讲消防安全知识，并要求租户将电磁炉等煮食器具搬回到设置在门口的小厨房内。

据了解，该集体宿舍共8层，现居住着40多名外来务工人员。“集体宿舍楼内普遍存在电线乱拉乱接、违规使用‘热得快’等取暖设备、消

防通道堵塞等问题。”桂雅社区党委书记黄文琪介绍，自街道开展安全生产大排查大整治攻坚行动以来，他们不间断对辖区内存在较大消防安全隐患的场所进行检查。经过排查和责令整改，辖区内大部分消防安全隐患已消除。对于“顽固分子”，社区将作进一步跟进，约谈出租方和承租方，督促其限时、按

要求整改，对整改不彻底的出租屋将坚决用铁的手腕强制整治，切实维护辖区消防安全形势稳定。

本次行动，桂城片区第一专责组共检查出租屋10间，当场没收“热得快”等质量不达标的电器19个，开具《整改通知书》10份。

撰文/摄影 陈钰君
通讯员 陈伟欣



督查人员在出租屋内发现多个“热得快”。